



PROHLÁŠENÍ

Svazu výrobcu suchých omítkových a maltových smesí CR k problematice lepidel podle CSN EN 12004.

Lepidla podle evropských norem

Nenechte se šidit a vyberte si správně!

Pro obkladačky jsou vhodná pouze lepidla se značkou CE !

Ta potvrzuje, že výrobek prošel důkladným zkoušením a že se v tomto případě opravdu hodí pro lepení keramických obkladových prvků. Jeho výroba pak podléhá pravidelným dohledům nezávislou zkušebnou a jeho receptura není v žádném případě "ošizená".

Vyberte si správně, neboť existují různé třídy a rozdílná určení takových lepidel!

Jiné podmínky budou panovat u plaveckého bazénu, jiné u pekarské pece a naprosto odlišné u venkovní dlažby na horách. O vhodnosti lepidla pro konkrétní extrémní podmínky informují povinné údaje, doprovázející značku CE na obalu. Podrobnosti jsou uvedené v CSN EN 12004, ze které jsme Vám zde připravili základní výtah:

Základní normou na lepidla je CSN EN 12004 - Malty a lepidla pro keramické obkladové prvky – Definice a specifikace (z 11/2001 a doplněna změnou A1 z 3/2003). Norma je harmonizovaná; a pokud je hmota deklarovaná pro lepení keramického obkladu nebo dlažby v použití výrobku, platí pro tento výrobek povinnost overování shody s touto normou notifikovanou osobou (u nás napr. TZÚS), a to od vstupu České republiky do EU 1. 5. 2004.

Po odzkoušení notifikovanou osobou se na obalu musí objevit zařazení, štítek s parametry a označením CE (výrobek se může prodávat ve všech státech EU). **Na našem trhu se však dosud objevují lepidla na keramické obklady a dlažby, které dosud nemají označení CE, nejsou zkoušena podle platné EN 12004 nebo mají sice uvedeny parametry, ale neoverené notifikovanou osobou.**

Taková cementová lepidla by se již na našem trhu správně objevovat neměla a ten, kdo takovéto produkty prodává (stavebniny, baumarkty apod.), se vystavuje riziku postihu od České obchodní inspekce.

Cementová lepidla se mohou vyskytovat v různé trídě, pro tyto třídy byla zvolena následující čísla a zkratky:

1 - lepidlo pro běžné použití (lepidla vykazují přídržnost k betonovému podkladu min. 0,5 MPa)

2 - lepidlo pro náročnější aplikace (splňuje požadavky na doplňkové požadavky, čímž se myslí u cementových lepidel dvojnásobná přídržnost k podkladu, tj. 1,0 MPa, ve všech prostředích)

F - rychle tvrdnoucí lepidlo

T - lepidlo se sníženým skluzem (skluz menší než 0,5 mm)

E - lepidlo s prodlouženou dobou použitelnosti (materiály pro náročnější aplikace – prodloužený čas je min. 30 minut; normální otevřený čas je min. 20 minut.)

Pokud lepidla splňují požadovaná kritéria, lze je zaradit do určených tříd, napr.:

- **C1T** – Normální cementové lepidlo se sníženým skluzem
- **C2TE** – Zlepšené cementové lepidlo se sníženým skluzem a prodlouženou dobou zavazutí
- **C1FT** – Rychle tvrdnoucí cementové lepidlo se sníženým skluzem.

apod.

Výrobci sdružení ve Svazu výrobců suchých omítkových a maltových směsí vyrábějí a uvádějí na trh výrobky splňující výše uvedené požadavky. Tím zaručují zákazníkům, že zakoupené výrobky budou jejich nárokům dlouhodobě a plně vyhovovat.

Predseda Svazu: Ing. Tomáš Rosák

Místopredseda Svazu: Ing. Ladislav Vik

Místopredseda Svazu: Antonín Polanka

